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AvUALA R = 0.0821 dm3 atm K mol™ waz R = 8.314 J K mol™
(winezneunmiadunsuselua H = 1, He = 4, C= 12, N= 14, O= 16, F=19, S=32, Ar=40)
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wiialn 1 usseIne
v (llesngaumgiasi wagdruauluawiugy nlang Py = 10 atm, Vi = 1 8ng, P, = 1 atm
M Vo 1INNSENUAIRINEN I UaNn1sAMUENTUS Munguouayd

PiVi = PV
(10atm)1L) = (1atm)V,
Vs = 10 8ng

2. uiiailaniaussglunmyueiivsinsaei Iaudu 855 torr 71 350°C Lilogaumgivasuiall
wWasuulas vilianusuiinudu 980 torr asmuameanmgilmiveuiad
v WlesnnUSunmsasil anlang Py = 855 torr, Ty = 350+273.15 = 623.15 K, P, = 980 torr
M T, INNTWNUAINA 1R IWaNN1IANUFURUS Munguesngausn
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B85 tarr - Sa0 o
a3t.1E & T,
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T, = T14 K

3. uhasdanilelluSuns 26.5 cm? 7 300°C eUSumsanaadu 15.7 cm® rdsnislininudiunsi
uiatiasdgnmnivile

i flosmnanusuasil 9101ans Vi = 26,5 cm?, T, = 3004273.15 = 573.15 K, V, = 15.7 cm®
W T, MNNSUNUAININEITUAINIIANENTUS AIUNYUNTA
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4. WRailU3ums 840 cm® 7 27°C waz 740 torr Usinasuiainduwinlsl 14°C uaw 650 torr
v nngINveuia Ineunua
Ty =27+273.15 = 300.15 K, P; = 740 torr, V, = 840 sz,
T, =14+4273.15 = 287.15 K, P, = 650 torr,

(740 tor) (840 mn®) _ (680 terr) 1y
800,18 K 28718 K

¥, = 915 and
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5. PWAUIUMANUAUYDILAETALY (He) 3117u 0.4 nSUlu USunesad 10 8ns Naunadl —20°C
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Wi lesanuiadiden 1 Tuanadl 1 egseu Ay dminluanaves wiadideudainnu

gvtineznauves Sdeuleae dminluanaves Bideu = 4 nSusielug

manuluaveniadiden 0.4 ndu an  (Qadg)x {%} = 0,1mol

e Q. gl Vo 10 Fer, T m =204 275,15 m 2E518 K
Fomdonld B m 0.0824 L+ ann  mel=t « B
BV m gRT

B(10 L) = (0.1mel) (00821 L atn+mel™* K~1)(259.15K)
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6. wAumIuiuluavesufarlanileUiinns 7.60 dm? A 626 torr 71 40°C
Wvin deilldans PV = nRT  leglden R = 00821 L+ atm rmel™ K=*
U31193 7.60 dm’ fie 7.60 L aaungfl 40°C 10u 40+273.15 K = 313.15 K

nlANgaiuIG I UAsLNUEYDIANURUALANELE 210 torr Wi atm

BV = uRT

(aza torr x (7.60 L) = n(0.0821 L+ atm =mel™ K~} (3L8.15K)
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7. lovhwitin 36.0 n3u fiAnusu 800 torr Migamdl 27°C agiiUTannswinile
Wi dellldges PV =nRT lnglden & = 00821 L atinmel™ E~%

loth Ao H,0 fhwidnluana = (2 x 1) + 16 = 18 n§u/lua

lothiflandlsiunuthwiin 36.0 nsuAndu(s6.0g) [ﬁ%"} = Z ol

gaunail 27°C Amu 27+273.15 = 300.15 K

Y

AU 800 torr vliluvude atm lne (BOQ terr) [F;;—m - %ﬁt‘m

BV = aRT

(%ﬂtm) (V)m (% mal) (00821 L aom mal™ » 5~2)(500.188)
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8. IAIUIUIAIMUAUILUUVDILNE Ar 1 STP

i dndinluianaveaufia Ar = 40 ¢/mol  Aianizanmsgiu STP gaumgil T = 273.15 K
AN P = 1 atm loglddn R m 00821 L+ atinmel™  E™*

PV = nRT

P o %nF{T ................. (1)

e d wnueumuwiuveuiia luvthie ¢ /L war M unugmiinluana lumiae g/ mol

wnueluaunsi (1) agle
S S \ \ =L, =k -
1 atm = =t {0.0821 L - atwn - mol™ + K™+)(275.158 K)

d = 11Bw10"% g/ L

9. wite He drununilafiusunns 60 cm3 figaungiuazausuainia Usunsvesufia He fazidu

wirle duraanasn3nis gumaliosmduysalifintudu 3 wih uagauduu 1/9 veufadusiu
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ANITHSN RRRPEAIGEN
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Ny = iy , mEa
Tg_ - Tl Tg - $T1
P,= B P
f g
NENT PV = ERT
N M
fanmezusn B, (60 em®) = :”:“jﬁf,_ ...................... (1)
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fanzans (-:-; (V) - (m—;—j ROBTL) o 2)
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10. ANUMNUTIINTYaNAa O, Ballausu 1.5 atm waz 375 K wia O, tihufisemediu
wiid Hy 1.75 dm? Jsegirnudunazanmgiifeiuianandndu H,0

Wi Weuaunsuansunfonednninun g+ Gy = L U

a v A

{99910 H, wag O, ufAsenduluan1izgamglivazanudufediu Usuinsveuianiaesas

Y

wUsiulngnseiuinuuluaveuialuauinisnngudy AuinUsuinsvesia O, 31nwia Hy 1.75
dm? nUSunuasauus Suuluavedkia O, LWNnU ¥ ¥8931uIUlNav84 H, Migaumaiiay

AULAEINUY USuasazsusuaudwiulua

et USumsvaawna O, Wiy ¥ adUsunasuaawna Hy = 14 (1.75 dm?) = 0.875 dm?

1. uRananUssneumsudalalasiou 3 55% wiaeendiau 25% warloth 20 %laeUsuns
TANUAUTINVIUAFNEUYINAU 1.5 atm 2IAUIUIANNAUEa8YBILAaY LA UL ENEY

Wi Snsrdwiilandlidy shsdmlneiinng Ssiannzanudulazemgiiieiiu
UBnsezudstiumusiuilua it sasrdiudinaniadudnsdnlaglua
ons1dulaeluaved Hy - O, : H0 = 55: 25: 20

. B
wudulinves Hy m Xy - T~ 068

ivduluaues Qp m Ko = 025

P -
(EE42E8420%

1 l"|}
\AwdIUlLaUDY B, = -—
B0 = Ao (EBA2B4 260 0.20
N3 P, m 5 B, e P unumnudugosveduia i kag Py Wnuanuiusiy

By = i P, = (0.55)(L5 atm) = 0.828 atm
By = iig, By = (028)(LE atr) = 0,378 atm

Pyo™ fg o Fr= (0.20)(L8 atm) = 0.300 atm



12. Wauid Ny 2 A54 wid O, 9 n5U wid Hy 0.8 N5U Tunwuzawin 1 a5 7 27°C 9ANUIUTIAINY
s sl ama

v
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Wi dwinluenaves N, = 2 x 14 = 28 ¢/mol fatiu N, nitln 2 n5u = ( ﬁ) lua

v

v ¥ o v ¥ o Y 52
U dwinluanaves O, = 2 x 16 = 32 g/mol fiautl O, wiin 32 NSy = ey LA

%I L o 5 C [ .:FE
Umtinlaanaves Hy = 2 x 1 = 2 ¢/mol Aty H, wiin 0.8 NSy = < ) La
a %2 08
Ty E.II:FE.I'_- 0831

T=27+273.15 =300.15 K
(RI(1L] = (0.9%1 mel)(0.0821 L atm + moi™*+ E~¥)(300.15K)

Py=229 atm

13. uwidlalugselUdnTgnsnsunseugingt NH; 3e CO,; H,0 w3 N,O; O %38 SO,

Wi Mnaumsuassanuduiudszningdnsswezdminluanaveuiaazla

n
| R
i ..q#t

wulnelSeuiiuudaiiminluanaveiadiawnnnitasiliedsuiwesnd dmiin

Tuanavasuiia dauandlunisns

= [N 1
NH; = 14 + (3X1) = 17 ¢/mol | CO, = 12 + (2X16) = 44 ¢/mol | NH3 3NN CO2

H,0 = (2X1) + 16 = 18 g/mol | N,O = (2X14) + 16 = 44 g/mol | H.0 Faumsi53n91 N0

05 = 3X 36 =48 g/mol SO, = 32 + (2X16) = 64 g/mol | Os 3NN SO,

14. asfwanivinluanaveuianunsiuldisadu 1/4 winwea He
ad o 4 [ [ ! 23 H Y% 24
Wi W unudnsuiwesmsunsveuia X ; My wnhwdnluanavesia X
e WNUBATNTIVOINTUNTVOIAE He ; M e unuthmtinluiangvosuiia He

arldnnuduiusvesdnsuiuasimuiluanafe
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T Snsinisunsenudul/a 489 He vianeds 15, w 7 THe
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LAUAT M e = 4 ¢/mol Lag = = qeluaunisi (1)
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15. 2IANUIUMNENIUIAURASVDILAALUIATIUI WU 1/3 Tua 91 600 K

Wi anaun1s E = LpRT o Euvundssuaatiadevesiia, n = 1/3 mol,
-

(B =824 LE ™ mal™) 1 _ (o0

E - % q%mvl} (6.514 LA™ ewl™ ) (600K)
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16. wiiavseziingAnssulndifsaniaauugaiuuuiian1izenmgil (g9) wagaAuau (1)
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wnAn Man1zainanIziusfgeszritluanaveuiaioailoinuiaegiiaiu

17. dmiuufiagauad 1s1aunsaldaunis PV= nRT uaneanud@iussendng anudiuy Usinns
1w luavasuiia uazaamguls wiaunisdana lanunsaldlignaesinduufiaasesiiiiosnin

awnla WneuluuinisilSeuieussninsmanuiuresuiaasaiuuiagauni
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wnfn  Aruduvesufdenuaaziiisnnnhauiuvesitaldanains veilidesanuia
Weagiusafegn sevinluanavesnia siliAnuseiinnsgnufurdinuugdosniufagaund
dwmalirnudurouianis dooniide venvniuluanauestieaiaduunariliunasioglugns
nnueafelaliuiuinsaien wisen Yinasvednanafadlude duuaunts PV = nRT 3l

anunsaldlagnissuiuiuuiasss Jaduamaiiaunisuamnesnadildiuwia
i .
93981 a wag b luaguns [F + ﬂ-[E} ] (V = b)) = uRT
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